

MIERCURI 12 (25) OCTOMBRIE 1916



ANUNCIURI

Linia corp. IV 60
Idem pos. IV 30

naștri și postamă 50

naștri și postamă
50

Directorii :

VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPEȘCU

Ofensiva franco-engleză

Succesele aviatorilor englezi

Karnarvon, 9. — Ultimul comunicat oficial britanic cu data de 8, orele 10,55 dim., anunța că în timpul nopții s'a mai progresat în apropiere de Butte de Warlencourt. O bombardare intermitentă din partea inamicului a fost pe frontul de nord și pe cel de sud la Ancre.

Am făcut incursiuni cu succes în tranșeele inamice dela S de Neuve Chapelle.

Amiralitatea anunță că în dimineața zilei de 7 un hidroplan a atacat și doborât un balon inamic în apropiere de Ostanda; balonul s'a coborât în flăcări. Un aparat asemănător cu cel dinții a fost angajat de asemenea în luptă cu un hidroplan inamic, omorând pilotul și observatorul acestuia. Hidroplanul atacat s'a scufundat vertical în mare la 2 mile de Ostanda, iar ultima parte rămasă din hidroplan s'a văzut puțin pe deasupra apei. Nici unul din cele două aparate ale noastre n'a fost vădat.

Correspondentul din armata franceză spune că germanii au suferit mult în timpul ultimei săptămâni la S de Somme și că în fiecare zi pozițiunea lor devine tot mai precară pe malul vestic al râului.

Atacuri germane respinse pe malurile Sommei

Paris, 9. — La nord de Somme zina au fost violente reacțiuni de infanterie germană, care a înmulțit încercările de a goni pe francezi din satul Sailly-Sailisel. În trei rânduri diferite, germanii au dat un viguros asalt împotriva pozițiilor franceze, după pregătiri foarte intense de artilerie. Tragerile de baraj și focurile de mitraliere au sfărâmat toate aceste atacuri germane cari au suferit pierderi sângeroase. În timpul acestor asalturi, germanii n'au putut ajunge liniile franceze în nici un punct.

La sud de Somme, germanii au dat dovadă de aceeași inversurare împotriva pozițiilor pe cari francezii le cuceriseră de curând între Biaches și Maissonnetes. Lupta, care a început către orele 14, a fost inversurnată în regiunea Bois Blaise, unde germanii au întredunțat hehide inflamabile. Respinși pe întreg frontul cu pierderi mari,

germanii au pus piciorul în unele elemente înaintate la nord de pădurea Blaise. În acelaș timp, francezii au avut un strălucit succes în regiunea Chaulnes. După o vie pregătire de artilerie, un atac condus cu repeziune i-a pus în stăpânirea pădurilor situate la nord de aceeaș localitate până la răspântia centrală.

Ei au făcut 250 prizonieri. În timpul acestei acțiuni, canonadă obișnuită pe restul frontului, mai violentă pe țărmul drept al Meusei în Handremont și Fleury. (Ag. Radio)

Un document interesant

Lyon, 10. — Curiosul document de mai jos, găsit de soldatii noștri la un ofițer german făcut prizonier la Ablaincourt, dă indicațiuni interesante. Întâi: voința comandamentului german de a păstra cu orice preț satul Ablaincourt; al doilea: necesitatea în care s'a aflat comandantul brigăzii de a repeta comandantului primului batalion 207 ordinul de a se duce în persoană la Ablaincourt, în loc de a sta boește într'un post înapoiat. Iată documentul:

A 87-a brigadă de infanterie de rezervă. Poșta comandamentului brigăzii, 11 Octombrie (st. n.) 1916. Căpitanului Aleringen.

V'am dat eri ordin formal de a asigura în persoană, cu 3 companii din batalionul d-vo., apărarea satului Ablaincourt pe frontul nord-vest și nord, dar, după cum astu, nu o'ati dus la Ablaincourt, ci ati fost la un post de comandament, lângă al 206-lea de infanterie. Rezultă, din raportul ce am primit, că companiile au stat fără nici o țintă la Ablaincourt și la orele 6.30, nu erau încă la locurile indicate.

Vă cer, prin urmare, un raport asupra motivului pentru care ordinul meu n'a fost executat și mai cer ca el să fie executat pe loc. Trebuie de menținut Ablaincourt cu orice preț. Dacă-i cu putință, ar trebui să se împingă linia înaintea satului, cu 150-200 metri la nord, și să intrați, cu orice sacrificii, în legătură pe stânga, cu reg. 216. — Semnat: Von...